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Опис дисципліни 
 

Курс «Світові релігії: історія, віровчення, культура» має метою розкриття особливостей 
історичного становлення, віровчення, ритуальних практик і культури світових релігій: будди-
зму, християнства і ісламу; предметом — історичні етапи еволюції релігійного феномену. 
Курс передбачає аналіз базових понять і закономірностей розвитку духовно-релігійної сфери 
людства. Здобуті знання і навички з дисципліни допоможуть студентам виробити вміння циві-
лізовано і фахово спілкуватись під час своєї професійної діяльності з представниками різних 
релігій і конфесій, підтримувати толерантні, гуманні стосунки з віруючими, що сприятиме 
вдосконаленню громадянського суспільства, збереженню стабільності і безпеки Української 
республіки. Робота студентів контролюється викладачем за якістю виступів на семінарських 
заняттях, індивідуальних завдань самостійної роботи, а також за рівнем виконання загальних 
і модульних тестів. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



Навчальний контент 
Теми Результати навчання 

Змістовий модуль 1 
Вступ. Буддизм 

Вступ. Теоретично-методичні основи курсу У процесі вивчення курсу «Світові релігії: істо-
рія, віровчення, культура» студенти, актуалізу-
вавши знання з курсів «Історія Стародавнього 
Сходу», «Історія Стародавньої Греції і Риму», 
«Релігієзнавства» тощо, а також засвоївши тео-
ретично-методичні положення курсу, його ос-
новні поняття і категорії, повинні: 

— навчитись визначати об’єкт, предмет, сут-
ність, особливості, тенденції, функціональність
релігії в контексті історичного розвитку людства;

— зрозуміти сутність генезису і еволюції сві-
тових релігій, їх нерозривний зв'язок із станов-
ленням, розквітом і кризою рабовласницького су-
спільства; 
 

Розділ 1. Історичні умови виникнення буд-
дизму. Проповідь Сіддхартхи Гаутами. 

Розділ 2. Міфологія (космогонія, космоло-
гія, пантеон, антропологія і т.д.) і ритуал бу-
ддизму 
 
Розділ 3. Основні напрямки буддизму. Буд-
дизм у сучасному світі 

Розділ 4. Буддизм і культура народів Азії

Змістовий модуль 2 
Християнство 

Розділ 5-6. Історичні і культурні переду-
мови виникнення християнства. Релігійно-
ідеологічне вчення Кумранської общини 

— засвоїти типологію світових релігій і куль-
тів за рівнями їх історичного розвитку і етнічно-
державною належністю; 

— опанувати методикою аналізу основних те-
кстів світових релігій (Тіпітака, Біблія, Коран); 
— знаходити взаємопов'язаність між релігійно-
ідеологічними і політичними, соціально-еконо-
мічними і культурними аспектами життя сус-
пільств, в яких виникли світові релігії; 

 — аналізувати вплив культурно-історичних і 
соціальних факторів на формування релігії; 

— вирізняти спільне і своєрідне, притаманне 
кожній світовій релігії; 

— оволодіти мистецтвом розуміти людей чий 
образ думок є іншим; 

— застосовувати теоретичні знання для ана-
лізу діяльності конфесій на Україні і в світі; 
 
 

Розділ 7. Історико-культурний зміст Біблії.
Апокрифічна література у християнстві 
 

Розділ 8. Раннє християнство. Станов-
лення віровчення, культу і церковної орга-
нізації. Патристика 

Розділ 9-10. Література і мистецтво Ран-
нього християнства 

Розділ 11. Еволюція християнства від сере-
дньовіччя до сучасності. Християнство і 
культура 

Змістовий модуль 3
Іслам 

Розділ 12. Історичні умови виникнення і 
поширення Ісламу. Історико-культурний 
зміст Корану 

— аналізувати підходи та концепції виник-
нення релігії; 

— обгрунтовувати свою світоглядну позицію 
щодо процесів розвитку релігій; 

— встановлювати причинно-наслідкові 
зв’язки у духовній і матеріальній сферах; 

— навчитись визначати специфіку впливу сві-
тових релігій на культуру 

Розділ 13. Міфологія і культ ісламу. Осно-
вні напрямки. Іслам у сучасному світі 

Розділ 14. Вплив ісламу на розвиток куль-
тури 



 

Формування програмних компетентностей 
 

Індекс в 
матриці 
ОП 

Програмні компетентності 

ЗК 1 Здатність до адаптації і дії в новій ситуації. 

ЗК 2 Вміння виявляти, ставити, вирішувати проблеми. 

ЗК 4 
Уміння працювати в міжнародному та вітчизняному професійному середо-
вищі. 

ЗК 5 Здатність діяти соціально відповідально та свідомо. 

ЗК-8 Здатність генерувати нові ідеї (креативність).  

ЗК-9 Цінування і повага різноманітності та мультикультурності.  

ЗК-10 Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів). 

ЗК-11 Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності 

СК-1 
Здатність критично осмислювати проблеми у сфері релігієзнавства і на межі 
галузей знань, аналізувати наукові здобутки та результати релігієзнавчих на-
прямів і шкіл.  

СК 3 
Здатність критично осмислювати історичні надбання та новітні досягнення у 
галузі релігієзнавства, розв’язувати сучасні релігієзнавчі проблеми.  

СК 4 
Здатність здійснювати науковий аналіз і структурування емпіричних даних та 
теоретичного матеріалу з використанням усталених і новітніх методів релігіє-
знавства.  
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Академічне релігієзнавство (мультимедійне видання) /За ред. А. Колодного. – Львів, 2007. 
Здіорук С. І. Суспільно-релігійні відносини: виклики України ХХІ століття. – К, 2005. –
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Політика оцінювання 
● Політика щодо дедлайнів та перескладання: Роботи, які здаються із порушенням 
термінів без поважних причин, оцінюються на нижчу оцінку (75% від можливої макси-
мальної кількості балів за вид діяльності балів). Перескладання модулів відбувається із 
дозволу деканату за наявності поважних причин (наприклад, лікарня-
ний). 
● Політика щодо академічної доброчесності: Списування під час контрольних робіт 
заборонені. Мобільні пристрої дозволяється використовувати лише під час он-лайн тес-
тування та підготовки практичних завдань в процесі лабораторного заняття. 
● Політика щодо відвідування: Відвідування занять є обов’язковим компонентом оці-
нювання. За об’єктивних причин (наприклад, хвороба, працевлаштування, міжнародне 
стажування) навчання може відбуватись в он-лайн формі за погодженням із керівником 
курсу. 

 
 

Оцінювання 
Остаточна оцінка за курс розраховується наступним чином: 

Види оцінювання % від остаточної оцінки 

ЗМ 1 (розділи 1 - 4) усне опитування, тести, завдання 25 

ЗМ 2 (розділи 5 - 10) усне опитування, тести, завдання 30 

ЗМ 3 (розділи 11 - 14) 25 

Підсумковий тест (1 - 14 розділи) 20 

 

До Силабусу також готуються матеріали навчально-методичного комплексу: 
1) Навчальний контент (розширений план лекцій) 
2) Тематика та зміст практичних і семінарських робіт. 
3) Завдання для підсумкового контролю (екзаменаційні питання) 
4) Електронне навчання в системі MOODLE 


